

珠江时报

星期一 2024年8月19日
甲辰年七月十六

佛山传媒集团主办 珠江时报社出版
国内统一连续出版物号 CN 44-0167 第7065期

珠江时报讯 据央视新闻联播消息,经中共中央批准,中共中央党史和文献研究院编辑的《二十大以来重要文献选编》上册,已由中央文献出版社出版,即日起在全国发行。

《二十大以来重要文献选编》上册,收入自2022年10月党的二十大召开至2024年3月十四届全国人大二次会议闭幕这段时间内的重要文献,共75篇,约62

万字。其中,习近平总书记的文稿33篇,其他中央领导同志的文稿18篇,中共中央、全国人大、国务院、全国政协、中央军委的有关文件24篇。有19篇重要文献是第一次公开发表。

《二十大以来重要文献选编》上册的出版,为全党深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,对于全党深刻领悟“两个

确立”的决定性意义,更加自觉地增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,深入学习贯彻党的二十大精神,进一步全面深化改革,奋力开辟以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的广阔前景,谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章,具有重要意义。

健康“齿” 南海召开发展建设“南方牙谷”交流座谈会 集聚优势 强化协作 打造“南方牙谷”

珠江时报讯 记者方婷 通讯员杨晨 原林彩报道 8月16日,南海区召开发展建设“南方牙谷”交流座谈会,政府部门、企业、医疗机构、行业协会等代表齐聚一堂,结合南海正在推动的“中国口腔器械智造之都”建设工作,为助力佛山打造粤港澳大湾区一流的“南方牙谷”建言献策。南海区区长王勇参加座谈。

市场优势足 创新能力强 为实现2025年底医药健康产业规模超千亿元的发展目标,近期,佛山提出重点打造“南方牙谷”“南方眼谷”“南方美谷”“南方康谷”“南方骨谷”五大主题产业园。其中,“南方牙谷”项目将充分利用南海口腔相关健康产品规模大、基础雄厚等优势,集聚区公立医院、民营口腔诊所、口腔器械

相关企业、医药健康产业园等创新资源,发挥各机构在科研、教育、人才、转化、临床运用等各种优势,开展市场化运作,通过“引”和“育”形成研发、转化、生产和应用产业链。

“南方牙谷”的目标是建立口腔疾病相关产品研究、转化、生产及应用全链条运行机制,建设研发与产业化平台及载体。承担此重任的南海底气和信心十足。

作为本土传统优势产业之一,南海口腔医疗器械产业历经30多年的发展,集聚了一批具有国际影响力的品牌骨干企业和细分行业龙头企业,口腔器械畅销海内外,其中牙椅、牙科手机等产品的市场占有率达70%,已成为全国口腔器械最大的生产基地之一。

值得一提的是,接下来,南海区政府还将出台一系列扶持政策,为“南方牙谷”项目提供有力支持,同时还会优化营商环境,简化审批流程,降低企业成本,为企业发展创造更加便利的条件。

早在2017年,南海口腔医疗器械产业获国家科技部审核,纳入了第三批创新型产业集群试点名单。据不完全统计,南海区口腔医疗器械申请外观专利超500件,发明专利近70件、实用新型专利超900件。

随着智能技术的进步,南海口腔医疗器械产业也迈入了人工智能时代。会上,佛山创新医疗器械有限公司介绍了公司的拳头产品——AI智能牙科综合治疗机,该机器通过增加AI智能监护系统,实现患者

治疗期间各项身体指标的监护。中科安齿也引入AI技术,开发出基于口腔检查的人工智能健康护航系统,从牙种植拓展到健康管理范畴。

精准规划 打响品牌声誉

其实在2023年9月,南海就启动了“中国口腔器械智造之都”建设工作,委托中国医疗器械行业协会进行以口腔医疗器械产业为核心的医疗器械产业规划,指导南海区医疗器械产业在品牌化、品质化、智能数字化、国产化、全球化上迈上新台阶。

“南海区政府在大力推动口腔器材产业的发展上铆足干劲,定好规划,这场交流会更是给南海口腔医疗器械产业锚定目标。”南海区副区长黄智斌表示,希望集合各方智慧力量,深

度参与健康中国建设和全球医疗器械产业链的重塑,共同推动南海区医疗器械产业在品牌化、品质化、智能数字化、国产化、全球化上迈上新台阶,打响“南海智造”的品牌声誉。

王勇表示,接下来,南海将在口腔产业领域展现最强实力,一要以安全健康为基础,重视器械、技术与服务等质量提升;二要以集群冠军为旗帜,定位全球冠军,形成牙科口腔器械企业集群冠军;三要以科创长胜为核心,将科创转化为生产力和社会效益;四要以制造绝伦为优势,南海制造能力强,在新兴产业发展中基础稳固,应发挥优势,推动两化转型和AI赋能;五要以稳链协作为关键,要稳住医卫联盟全链条,实现区域协作。

强“骨” 南海召开发展建设“南方骨谷”交流座谈会 抱团发展 融合赋能 建设“南方骨谷”

珠江时报讯 记者方婷 通讯员杨晨 原林彩 周卓人报道 8月17日,南海区召开发展建设“南方骨谷”交流座谈会,政府部门、企业、医疗机构等代表围绕推进骨科健康技术和健康产业发展踊跃发言,为“南方骨谷”建设贡献南海力量。

“南方骨谷”作为佛山重点打造的五大主题产业园之一,由南海区政府、三水区政府和市医疗保障局牵头建设。为做好建设工作,南海区相关部门对骨科产业进行了全面梳理。

经调查发现,相较于口腔医疗器械产业等已形成集群效

应的产业,南海区的骨科产业仍有较大发展潜力。未来,南海区将结合“三高四新”产业布局,从高分子材料、生物微纳材料、生物增材制造(3D打印)技术、医用智能设备、骨折精准复位的生物学固定等领域持续发力,补全、补强骨科产业链。

骨科医业属于技术密集型产业,各类骨科耗材和相关配套器械工具的研发、生产涉及医学、生理学、材料学等多个学科,产品直接或间接应用于人体的脊柱、关节等组织,对技术水平要求较高。

会上,南海区第五人民医院大骨科主任、南海区重点专

科学带头人高立华主任医师通过“数字人”老年骨关节健康科普、借力大数据预警老年人防跌倒、AI赋能智慧医院建设、3D打印临床难题突破、骨科机器人精准治疗五个维度,诠释医工融合在促进医院高质量发展中扮演的重要角色。

佛山市骨科内植入物(施泰宝)工程技术研究中心主任彭文则从“产学研”切入,分享3D打印技术、生物材料、智能化植入物等新技术的应用在激活骨科产业“新质生产力”的成功经验。

此外,骨科健康器械产业代表、高校教授、医疗机构专家

代表和南海区相关部门就建设“南方骨谷”展开热烈讨论,为推进骨科相关产品的研发、生产和应用等工作建言献策。

围绕与会代表提出的发展建议和需求,佛山中德服务区南海建设局局长、桂城街道党工委副书记高瑞灵作出了回应:一是建立医工融合工作机制,让企业与医疗机构有更顺畅对接;二是扩大创新平台共享,发挥创新平台服务企业的实效;三是用好“基地+园区+基金”模式,进一步加大对生物医药产业的扶持力度。

“南海作为佛山的大区,应有大区的区位担当和体量

担当,更要有建设‘南方骨谷’的南海担当。”南海区副区长黄智斌表示,推进骨科产业发展,需抱团发展、融合赋能,一是医教医研融合,充分用好全区33个科创平台和高职业院校资源,赋能技术创新、产品研发和人才培育;二是医养融合,把骨科相关技术拓展应用到养老场景,创造更大需求和市场;三是医产融合,发挥区健康产业和医卫服务联盟等平台作用,扩大开放合作,让高水平医疗服务成为人民群众身边触手可及的健康服务,实现南海“易健康”服务体系的工作目标。

“筑梦佛山 梦圆南海”夏令营圆满闭幕

练绘画 学粤剧 艺起乐一夏

手持精美的绘本,满载收获的喜悦!8月17日,随着《最美乡村少儿绘本》发布会举行,2024“筑梦佛山 梦圆南海”文化艺术公益夏令营圆满落幕。今年的夏令营活动,南海区

文化馆充分发挥“联”字优势,通过整合南海区曲艺家协会、桂城叠二社区、南海区童画家艺术培训机构等资源,先后开展最美乡村少儿绘本、粤剧特训等夏令营活动,让孩子们度过精彩一“夏”。



▲ 孩子们参加户外写生课,运用写生技巧把社区特色景点及幸福生活的点滴描绘出来。

▲ 孩子们参加粤剧身段训练,传承曲艺文化。

文/佛山市新闻传媒中心记者 黎小燕 通讯员 钟春红 吴璧庄
图片由通讯员提供



南海调研城市管理工作 以精细化管理为抓手 助力城市品质提升

珠江时报讯 记者周钊波 通讯员南城管宣报道 今年,南海城管部门以城市精细化管理推动城市品质提升,先后开展了城市家具品质提升、城市主干道及主要出入口系统治理工作。为检验工作成效,进一步提升城市品质,8月16日,南海区区长王勇带队对南海区城市精细化管理及大市政降本增效工作进行现场调研。

调研首站来到南海大道,了解城市主干道及出入口“百日攻坚”工作及城市家具品质提升推进情况。南海大道北往南自海八路至华阳桥共6公里,前期摸底问题共514处,目前已清理冗余部件504处,剩余问题将提速跟进处理。

王勇表示,城市家具品质提升工作要充分听取民意,要以人为本,分阶段从安全角度、便民角度、城市美化角度等多层次做优化做提升,全面提升城市品质水平。

在平胜大桥桥底,闲置地改造成了停车场,不仅解决了乱堆放问题,更提高了桥下空间利用率。不仅如此,瀚洁公司还通过引入喷淋系统、小型机械等精细化管理措施,推动环卫工作降本增效。

王勇点赞之余还提议企业要深入研究绿化落叶积肥计划,推动资源循环利用,实现真正意义上的绿色营养;要协同利用生活污水厂的中水、河湖等水源,优化环卫和绿化作业的水源供给,提升资源利用率;积极配合南海区打造氢都战略,增加氢能环卫车辆的数量。

南海“兵支书” 奋进“百千万” 系列报道

邀你为南海“兵支书”点个赞

珠江时报讯 记者周钊波报道 穿上军装,他们是保家卫国的好男儿;脱下军装,他们是全心为民的“兵支书”。当前,南海“兵支书”奋进“百千万”点赞活动正在进行,邀你为心中最赞的南海“兵支书”点个赞。

他在社区坚持“负重拉练”,每天从村口走到村尾,从东家走到西家,用脚步丈量民意;

他把排雷练就的胆大心细投射到乡村事务,解决了“外嫁女”子女确权棘手事,办好了十年营业不打烊的长者饭堂;

他甘当花农背后的支持者,联动社区力量,多渠道打开市场销路,助力花农挺过艰难时刻;

……南海“兵支书”的故事还有很多,哪位“兵支书”的故事最令你感动?请用行动支持他!

此次点赞活动由南海区退役军人事务局发起,点赞时间为8月16日至8月23日上午9时,市民每人每天可投10票。



扫码参加点赞活动

导读

西樵山下四万年前的先民如何生活?